

让“新焦煤大监督体系” 在双柳煤矿落地生根

双柳煤矿党委书记、副矿长王安平:双柳煤矿党委高度重视,从提高认识、重点把握、注重实效三个方面入手深播、厚植、精培,努力使“新焦煤大监督体系”在双柳煤矿落地生根。

提高认识,深播“新焦煤大监督体系”之“种”。我们迅速召开中心组成员专题学习会议,详细解读领导批示抄清、《实施意见》和三个“工作指引”等内容,要求分管矿领导、党总支书记、部门负责人提高认识,提高站位,迅速召开各系统、各部门专题会议,从上到下开展层层学习贯彻。同时,利用早调会、微信公众号、制作宣传牌版、在主要场所悬挂标语条幅等形式进行宣传贯彻,让广大党员干部职工明确构建“新焦煤大监督体系”的重大意义,切实增强做好各项工作的积极性、主动性,确保在双柳矿营造浓厚的氛围,形成肥沃的土壤,深播“新焦煤大监督体系”这颗种子。

重点把握,厚植“新焦煤大监督体系”

之“根”。我们按照《关于构建“新焦煤大监督体系”助力企业全方位高质量发展的实施意见》要求,坚持以廉洁从业和风险防控为重点,进一步强化廉洁从业风险识别,从源头预防上下功夫,聚焦重点领域、围绕核心流程、抓住关键环节全面排查廉洁从业风险,做到风险清楚、岗位清楚、人员清楚;进一步明确廉洁从业风险防控措施,划出红线、关口前移、及时预警;进一步提升监督治理效能,有效发挥纪检监察机构协助引导推动功能,把日常监督与企业内部治理体系、风险防控体系有机深入地联系起来,督促各级党组织落实主体责任、各级领导干部履行“一岗双责”、业务部门履行业务监督职能,厚植“新焦煤大监督体系”之“根”。

注重实效,精培“新焦煤大监督体系”之“树”。我们坚持问题导向,实干见效,积极主动,将构建“新焦煤大监督体系”纳入党建工作考核,确定了涉及党建、安全生产、经营管控、重点工程建设等各个领域的重点管控项目,按照实施方案要求,努力“打造4个维度工作矩阵,紧盯59个突出问题,强化68项监督举措,优化6条监督路径,健全10项监督机制”,全面构建“以党内监督为主导,以整合审计监督、法律监督、职能部门监督、职工群众监督、舆论监督等监督资源为基础”的监督体系,精培“新焦煤大监督体系”这棵大树。

双柳煤矿纪委书记孙维新:双柳煤矿纪委积极行动,以“三加强三确保”为抓手,全力推动“新焦煤大监督体系”落实落地。

加强宣贯学习,确保领会精神入脑入心。集团公司《关于构建“新焦煤大监督体系”助力企业全方位高质量发展的实施意见》下发后,我们迅速组织召开专题会议进行了安排部署。在矿区显著位置悬挂条幅,并充分利用口袋书、宣传栏、电子屏、电视、网站、微信等宣传媒体进行广泛宣传,营造浓厚氛围;制定了“四个带头学”的多层次学习宣贯方案,党委带着党委中心组学、党总支带着所属党支部书记和基层干部学、部门党政一把手带着党员职工学、纪委带着关键部门一把手学,形成层层学习,层层把关,确保全员学习到、入脑入心,真正理解“新焦煤大监督体系”的精神实质。

加强监督管理,确保监督实效落实到位。加强政治监督,开展常态化监督,督促党员领导干部严格执行党的政治纪律和政治规矩。加强制度监督,推动各部

门完善各项管理制度,增强制度执行力,推进“制度化管人、流程化办事”。加强风险管控监督,聚焦4个关键重点领域和4个重要方面存在的廉洁风险和突出问题,以问题为导向,查找出每个环节可能存在的风险,并制定相应的防范措施,杜绝腐败现象的发生。加强自我监督,强化纪检监察人员在自我约束上作表率,牢固树立法治意识、程序意识,严格按照权限、规则、程序开展工作,下更大地气力把队伍建强、让干部过硬,发挥好纪委的专责监督作用。

加强考核问责,确保党员干部主动作为,自觉做到廉洁自律。纪委将按照方案的要求,对照评价细则严格考核,对懒政不作为、不认真履职,工作失职的,严肃追究问责,倒逼党员领导干部勤政敬业、主动作为、廉洁自律,在构建“新焦煤大监督体系”过程中起好模范表率作用,为矿井高质量发展打造一个政治清明、企业清廉、干部清正、文化清朗、社会清和的优良政治生态和发展环境。

推动『新焦煤大监督体系』 『三加强三确保』 落实落地



瑞泰公司多措并举 推动党风廉政建设

汾西矿业讯 为深入贯彻落实“清廉国企”工作要求,扎实推进“清廉国企”文化建设,瑞泰公司坚持“不敢腐、不能腐、不想腐”的战略目标不松懈,充分运用正风肃纪反腐成果,扎实推进廉洁从业教育,让党员干部提神醒脑润心,在全公司营造政治清明、文化清和、社会清朗的社会环境。

一是该公司把“新焦煤大监督体系”作为推动党风廉政建设的重要任务,通过专题会议、牌板展览、主题征文、家庭助廉、警示教育、纪委公开日等党风廉政教育活动,利用宣传牌板、标语条幅、广播电视、LED屏等宣传载体,全方位、多渠道、立体式宣贯“新焦煤大监督体系”,在全公司形成“老阵地+新阵地”和“线上+线下”的舆论氛围,引导党员干部、职工群众凝聚构建“新焦煤大监督体系”的思想共识和行动合力,实现监督工作的专业性、整体性、针对性、有效性的有机统一。

二是党风廉政建设工作领导小组采取不打招呼、随机抽查的方式,对党员干部执行中央八项规定、“十五条禁令”情况进行检查,要求各部室、中心

围绕工作作风、履职尽责、廉洁自律、道德品行等方面开展自查自纠,谨防“小隐患”演变成“大问题”,做好党员干部的思想教育工作,让职工自觉遵守工作纪律,形成良好的工作氛围;并利用微信公众号、QQ群等网络平台,在节假日等重要时间节点,发送廉洁小故事、警言警句,警示和告诫广大党员干部保持高度警惕,自觉抵制歪风邪气,绷紧纪律之弦,严守廉洁底线。

三是纪委监察部全面实施巡察问题“回头看”行动,对照问题清单和整改台账,逐一检验整改成效,用严明的纪律和严格的监督,使党员干部知敬畏、存戒惧、守底线;积极开展关键岗位人员廉政谈话、约谈等措施,对轻微违纪等苗头性问题及时处理,争取问题早发现、早采取措施,严防“小风险”演变成“大问题”;同时,加大对职工群众身边不正之风和腐败问题的查处力度,严肃查处在办理群众事务时推诿扯皮、吃拿卡要,甚至欺压群众的违纪行为,一经查处决不姑息,以“零容忍”的态度重拳出击、惩治腐败。(牛志红)

近日,柳湾煤矿结合工作实际,解放思想、更新理念、大胆实践,为单位职工提供了学技能、敢创新的平台,打造了独具特色的创新品牌工作室——袁萍工作室,并自主研发了全自动浮沉装置,此装置将进一步减少职工的劳动强度,提高工作效率,杜绝重液伤人的发生。(武君)

日前,中兴煤业首届职工文化节“中国梦劳动美”演讲比赛如期开展,来自基层的21名参赛选手通过热情洋溢的演讲展现了不同岗位的劳动风采。该公司纪委书记与100余名职工一起聆听了这场信仰与情怀碰撞的精彩演讲。参赛选手或激昂有力,或低沉温婉,结合基层工作实际和切身感受,用饱含深情的文字、真实鲜活的事例、真挚朴素的感情讲述身边劳动榜样的故事,谈理想、话忠诚、讲奉献、比担当,充分展示了中兴煤业青年职工爱岗敬业、无私奉献、锐意进取、健康向上的精神面貌。青年职工纷纷表示一定会立足岗位,用自己的实际行动为企业高质量发展加油助力,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。(蒋颖 程月娇)

近日,中盛煤业党委开展了“喜迎七一”便民服务活动。活动现场,一系列惠民便民的服务项目映入眼帘,义务义诊、测量血压、反诈骗知识宣传等等。义务义诊项目为职工家属提供了一份健康保障;劳动法、反诈骗知识宣传,有力增强了职工的法治意识和自我保护意识,特别是免费照相和创案板服务,受到职工家属的一致好评,切切实实的解决了日常生活的实际需求;矿区职工家属乘兴而来、满意而归,此次便民活动服务人数达300人次。矿区职工家属纷纷表示,开展便民服务不仅方便了职工群众,还让家属得到了实惠,希望便民服务活动在矿区越办越好。通过便民活动,不仅搭建起了党组织与家属职工的“连心桥”,更增强了推动发展的融合力。(毋振凡 王柳园 李静)

7月1日上午,正文煤业党总支举行庆祝中国共产党成立101周年“喜迎二十大 奋进新征程”主题党日。活动中,新老党员高举右拳,在鲜红的党旗下高喊出铮铮誓言,现场接受精神的洗礼和党性的锤炼。党总支书记、经理为4位曾在7月份入党的同志送去政治生日贺卡和祝

福,希望他们能够不忘入党誓词、永葆初心。职工党员代表用朴实的话语生动讲述了自己的入党初心和平凡岗位上的奋斗历程。来自基层党支部的13位支部书记以“我和党旗合个影,向党说句心里话”的方式,深情诉说了对党的热爱和祝福。党员代表武小珍声情并茂地朗诵了《党旗映初心》朗诵。公司党总支书记、经理以“不忘入党初心、不忘职责使命、不忘党的初心、扛起新使命开启新征程”为主题亲授党课,要求广大党员干部把“实干”作为责任,把“见效”作为追求,齐心协力干、踔厉奋发干、持续加油干,以新作为、新业绩为公司安全、环保、高效、和谐稳定发展助力。(郝晓虎 张兴鹏)

近日,设备修造厂组织各生产车间和相关部室负责人进行环保知识培训。培训特别邀请了晋中市生态环境局介休分局专家结合该厂生产工艺和生产状况,针对性的讲解了VOCs的产生与治理、环保保护法的相关条款、危险废物的处置以及近期地方政府下发的关于夏季臭氧防治专项行动等内容。通过两位专家的授课,进一步提高了干部职工对环保工作重要性的认识,增强了环保意识。(薛小进 赵丽俊)

近日,员工学校举行了“中国梦·劳动美——永远跟党走、奋进新征程”主题职工演讲比赛。比赛中,来自学校基层工会的十名参赛选手紧紧围绕主题,结合自身实际,用铿锵有力的语言和真挚饱满的情感生动讲述了他们立足平凡岗位,以劳动创造幸福,奋斗成就梦想,忠诚履职尽责的奋斗故事。经过激烈角逐,现场评出金奖一名,银奖两名,铜奖三名,校领导为获奖选手颁发荣誉证书,并对此次演讲比赛给予高度评价,本次演讲主题精准,内容精彩,选手们的精神面貌好,体现了新时代年轻干部勇于拼搏的精神和责任担当,希望广大干部职工以更加饱满的热情投入工作,以更加务实的态度对待工作,以更加扎实的作风做好工作,以扎实的工作作风迎接党的二十大胜利召开。(侯彩峰 李琛 王绍雯)

